



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 1674

Αρ. Φακ.: 05.25.005

Αρ. Τηλ.: 22602252

Αρ. Φαξ: 22675580

E-mail: accountant.general@treasury.gov.cy



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

26 Απριλίου 2011

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων και Γραφείου Προγραμματισμού
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης
Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

**Δημιουργία και Αρμοδιότητες Μονάδας Πολιτικής και Ανάπτυξης
Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι έχει συγκροτηθεί και τέθηκε πρόσφατα σε λειτουργία, Μονάδα Πολιτικής και Ανάπτυξης στο Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, με κύριο στόχο να βοηθήσει στην καλύτερη λειτουργία των λογιστικών και δημοσιονομικών διαδικασιών τόσο στα Υπουργεία / Τμήματα / Ανεξάρτητες Υπηρεσίες όσο και στο ίδιο το Γενικό Λογιστήριο.

2. Οι προτεραιότητες του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας είναι:

- (α) **Ο εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου** που αφορά τις λογιστικές και δημοσιονομικές διαδικασίες. Αυτό προϋποθέτει την κατάρτιση νέου Νόμου για τη Διαχείριση των Εσόδων και Δαπανών και του Λογιστικού της Δημοκρατίας, καθώς επίσης και τον εκσυγχρονισμό και την ενσωμάτωση τους σε Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις των υφιστάμενων Δημοσιονομικών και Λογιστικών Οδηγιών καθώς και των Κανονισμών Κυβερνητικών Αποθηκών.
- (β) Η εξέταση της σταδιακής εισαγωγής και εφαρμογής της **Αρχής των Δεδουλευμένων Εσόδων και Εξόδων** (Accrual Basis) στις οικονομικές καταστάσεις του δημόσιου τομέα, αντί της Αρχής των Εισπράξεων και Πληρωμών (Cash Basis) που χρησιμοποιείται μέχρι σήμερα. Παράλληλα θα γίνει προσπάθεια για την συντομότερη κατά το δυνατόν εφαρμογή των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων Δημόσιου Τομέα (IPSAS).
- (γ) Η **βελτίωση των υφιστάμενων λογιστικών διαδικασιών** όπου κρίνεται αναγκαίο με την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών για αποτελεσματικότερη εφαρμογή και εκτέλεση των εξουσιών και αρμοδιοτήτων του Γενικού Λογιστηρίου.
- (δ) Η **συνεχής εκπαίδευση και κατάρτιση του λογιστικού προσωπικού**, ώστε να ενημερώνεται το ανθρώπινο δυναμικό του Γενικού Λογιστηρίου, σε τακτική βάση και αν είναι δυνατόν με πρακτικά παραδείγματα, για όλα τα θέματα που απαιτείται να εφαρμόζουν σε καθημερινή βάση για διεκπεραίωση της λογιστικής τους εργασίας.
- (ε) Η **εφαρμογή του Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης στο Γενικό Λογιστήριο** της Δημοκρατίας, ο οποίος θα βοηθήσει το προσωπικό στην καλύτερη εκτέλεση των όρων εντολής τους, με τη διασαφήνιση του σκοπού της διακυβέρνησης και το ρόλο που οι δημόσιοι λειτουργοί έχουν να επιτελέσουν.
3. Διευκρινίζεται ότι η Μονάδα δεν θα έχει αρμοδιότητα για θέματα Δημοσίων Συμβάσεων, τα οποία θα εξακολουθήσει να διαχειρίζεται η Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων.

4. Παράκληση είναι όπως γνωστοποιήσετε την Εγκύκλιο αυτή σε όλο το προσωπικό του Τμήματος σας και σε οποιονδήποτε άλλο επηρεαζόμενο κρίνετε απαραίτητο.



Ρέα Γεωργίου
Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας